

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Évesre 50 leu, félre 25 leu, negyedévre 13 leu.

Egyes szám ára 1 leu.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Kivánom,

hogyan uralkodásom ideje alatt a kultúra beható és magas fejlődése révén hazánk betöltse azt a hivatást, mely Kelet-Európa újjászületése terén neki jutott százados súlyos szenvedés után. — Ófelsége, Románia királya mondotta ezeket a nagyjelentőségű szavakat a koronázás alkalmával. Azt hittük, hogy a koronázás nagyszerű ténye fordulópontot jelent az ország polgárainak életében. Ugy gondoltuk, hogy a fenkölt gondolkodás uralkodónak szavait meghallják mindennél, fent és lent egyaránt. Erős volt a hitünk, hogy Románia kultúrája az egész vonalon zavartalanul, erőteljes lépésekkel fog haladni a fejlődés tetőfoka felé. Ebben a fejlődésben nagy szerepet gondoltunk a több-évszázados multtal bíró erdélyrészi középiskoláknak. Egy percig sem kételkedtünk abban, hogy a királyi szó elhangzása után szebb napok virradnak kulturintézményeinkre. Már vártuk mindenféle akadálynak az elhárítását, a jogos állami segítség kiutalását.

És ime ezek helyett jön a hideg zuhany, hogy a felekezeti évszázados iskoláit magániskoláknak fogja tekinteni a kormány. Kétkedéssel fogadjuk ezt a hírt, nem akarunk hinni annak valódiságában, mert az Románia kulturájának visszafejlődését jelentené, amit nem akarhat egyetlen államférfi sem, aki országának jólétét s az ország polgárainak boldogulását a szívében viseli. És ha mégis valóban bizonyulna ez a híradás, eggyel több okunk lenne, hogy a szívünkhöz nőtt iskoláinkhoz, kulturánk fényes óriáshoz ragaszkodjunk. A mi életünk iskoláinkban van. Gyermkeink jövője azoktól függ. Iskoláinkat tehát nem szabad elhanyagolnunk, azokhoz végső elszántsággal ragaszkodnunk kell, azokért minden áldozatot meg kell hoznunk és ki kell küzdenünk, hogy azok az állami iskolákkal egyenlő jogúak legyenek.

Mi a királyi szózat alapján állunk s iskoláinknak, mint az erdélyrészi kultúra évszázados zászlóvivőinek az állami iskolákkal egyenlő jogokat kívánunk, ami megillet bennünket Isten és ember előtt egyaránt.

Zürich,

ez az egyetlen szó rettegésben tartja az egész világ államait. Minden állam, legyen az győző vagy legyőzött, gazdag vagy szegény, egyforma félelemmel és idegességgel lesi, hogy vajjon valutája, ez a sok kétes értékű papír, értékben emelkedik-e vagy esik? És amíg ez a szörnyű félelem államokat és bennük élő népeket rettegésben tart, a zürichi boszorkánykonyhán néhány szívtelen és lelketlen ember kegyetlenül főzi, kotyvasztja az egész világ egyetemének közgazdasági sorsát, amely sok milliókat juttat igaztalan vagyofhoz, amelyen még érzik jobb sorsot érdemlő népek fájdalmas jajkiáltása és sűrű könnyhullatása. Az államok a zürichi boszorkánykonyha működését tétlenül nézik. Munkásságuk csak annyiból áll, hogy időközönként hivatalos állampapírokat egy-egy hivatalos lapban, a népek millióinak megnyugtására, nagyhangú kijelentéseket közölnek, hogy a főlöszleges buza, fa és állatkivitel feltétlenül javítani fogja a zürichi rossz akaratot és a pénz mesésen javulni fog. A javulás egy kis baleset következtében elmarad, az országban az alatt nő a drágaság, a népek megélhetése kezd súlyos teherként az országra nehezedni, az ipar és kereskedelem teljesen megbénul, a munkaalkalmak megszűnnek és a remélt jólét mellett beáll a nyomor. Ezt a tarthatatlan helyzetet tetőzi még az a súlyos körülmény, hogy a magas behozatali vámok utolérhetetlen magassáig emelték az ipari cikkek árát. A közönség nem vásárol, a gazda keresete, a tisztviselő fizetése nem áll arányban a mai drágasággal, mert egyetlen társadalmi osztály sem kereshet annyit, hogy a maga szükségletét megrázkódtatás nélkül be tudná szerezni, mert pénzforrása csak minimális. A kenyér és más élelmiszerek árai nap-nap után emelkednek és ma-holnap utolérhetetlenek lesznek, mert a rendes munkaalkalom hiánya miatt, a népek pénzforrása kiapadt és vásárló ereje teljesen megcsökkent. Félve gondolunk az állami adók soha utol nem érhető és ki nem egyenlíthető nagyságára, ezek majdnem elnyeléssel fenyegetnek és nincsen senki, nincsenek illetékes fórumok, akik megtalálnák a kivezető utat és gátat igyekeznek emelni a népek pusztulása elé.

Minden állam kísérletezik, tanulmányozza a gazdasági helyzetét és ez idő alatt az országok népei mind jobban züllenek, szegényednek és veszítik el ősi bizalmukat a vezetők iránt és kezd lábra kapni a felelőtlenség. Bármerre tekintünk, sehol se találunk nyugvópontokat, biztos kivezető utat, amellyel a rohanó pusztulás elé gátat vethetnénk.

Romániának rengeteg sok felhalmozódott kincse van. Fában, vasban, ércben, aranyban stb. stb. és mégis pénzének értéke csak a leromlott valutájú országokban emelkedett. Mi laikusok örvendünk, ha olvassuk a sü-

richi kurzust, hogy a leu Ausztriában 490, Magyarországon 16—17 korona. Arra pedig nem gondolunk, hogy annak az országnak pénze, amelyből legtöbbet importálunk: Csehországnak 5-50—6 leut fizetünk, tehát minden behozott rongy áruért 5—6-szoros árt kell fizetnünk. Tartunk szemlét Románia ipara felett, a csatolt területekkel együtt s azt fogjuk látni, hogy bár egyes cikkek gyártásában nem elég tökéletes, de végszükséggéppen és gazdasági szempontból egész Románia la kosságának ruházati szükségletét el tudja látni.

Gyakran olvastuk a lapokban, hogy sok ezer vagon búzát és fát szállítottunk a külföldnek, hogy valutánk Zürich előtt elég értékes legyen, de ezek után a nagyméretű szállítások után nyomban zuhanyként kaptuk a hírt, hogy a leu újból esett. És valahányszor saját szájunktól a búzát és a fát, tűzhelyeinktől a fát vontuk meg és itthon családunk részére magas árakat fizetünk, csupán hazánk fejlődése érdekében, mindig akkor ért a legnagyobb csalódás, hogy pénzünk értéke Zürich előtt esett. Ugy vagyunk az ipari cikkekkel, hogy ma legelő sorban kész, sőt bőrkben és cipőkben Csehország dominál. Ennek az országnak mesterégesen felfújt valutájú pénzét öt-hatszorosra kell megfizetnünk. Kérdelem azoktól a felelős államférfiaktól, akik a Romániában élő népek sorsát irányítják, hogy vajjon miért kell nekünk bőrért, cipőért, selyemért stb. stb. olyan magas összegeket fizetni? Miért kell a mi pénzünket, amit búzáért, fáért, húserért kaptunk és amit a magunk szájától vontunk meg, sokan nélkülözve, éhezve (azért, hogy sz uralkodó magas áruért nem tudtuk beszerezni) most azt a pénzt, amivel idehaza nyomort és szenvedést tudunk volna enyhíteni, odaadjuk annak az államnak árujáért, amely azt öt-hatszorosra fizeteti meg. Ezért van, hogy gazdasági és ipari életünk lassan pusztul. Vajjon miféle érdekek követelik azt az ország népétől, hogy annyira megadóztassa magát, más országok jólétéért. Hát nincsenek közgazdasáink ebben az országban, akik helyes gazdasági politikára tanítsák az ország népét. Ismerjük már fel, hogy Romániának van ipara, nem szorult egészen a külföldre. Félre a külföldi divattal, tekintse mindenki a maga érdekét az ország érdekének. Viseljen mindenki, amíg pénzünk a külföld előtt megjavul, olyan cipőt, olyan ruhát, vásároljon olyan divatcikkeket, amilyeneket az országban gyártanak, javítsuk meg mi magunk a magunk pénzét, adjunk értéket neki azzal, hogy pénzünket nem adjuk a külföldnek, mert ha a cipő és a ruha, a kasza és az eke vas hazai gyártmány, akkor nem kell, hogy a zürichi kurzust lessük, vajjon pénzünk emelkedik-e vagy esik? Mondjunk le az ország érdekében és saját javunkra is az ok nélküli divatról és ne hizelegjünk magunknak azzal, hogy ez a ruha, ez a cipő, vagy ez a bos csehországi, mert ezáltal csak gyarlóságunkat és tájékozatlanságunkat áruljuk el.

Legyünk öntudatosak, illeszkedjünk bele a megváltozott viszonyok keretébe, folytassunk helyes gazdálkodást. Ez által elérjük, hogy pénzünk értékben nemcsak a leromlott államokban emelkedik, hanem keresett lesz Zürichben is.

Nagy János, iparos.

A Magyar Nemzeti Párt közgyűlése.

Ma szombaton volt az Udvarhely-megyei Nemzeti Pártnak a közgyűlése városunkban. Minthogy a gyűlésen gyönyörű szép beszédek, hozzászólások hangzottak el s minthogy a gyűlés eltartott a délutáni órákig — nem tehetjük azt, hogy ezt, a közérdekű gyűlést elintézzük egy rövid, az utolsó pillanatban elcsúszott tudósítással. Azért a beszámolót a jövő számra hagyjuk, de már most felhívjuk arra olvasó közönségünk figyelmét.

Jelenleg röviden csak annyit jelzünk, hogy a pártvezetőség beszámolt a párt nevezetesebb lépéseiről, a közgyűlés elítélte a háromszéki jogtalan kiutasításokat s azok ellen illetékes helyen a többi nemzeti pártalakulatokkal egységesen teszi meg a lépéseket. A közgyűlés gyönyörű, lelkes hitvallást tett a felekezeti iskolák mellett. Kimondotta, hogy a romániai magyarság minden körülmények között rendületlenül ragaszkodik felekezeti iskoláihoz s azok jogainak megvédésére minden elgondolható küzdelemre kész. Felekezeti iskoláink számára igényli az államsegélyt.

A mi örömünk és büszkeségünk.

Egyes román és szász lapok büszkén emlegetik, hogy vannak a szászok és románok között, akik évenként 50.000, 100.000, 150.000 leu önkéntes iskolaadót is fizetnek. Ezzel szemben nálunk a legmódosabbak pl. a katolikusoknál 1000 leu iskolaadót fizetnek a jelen tanévben. A románok és szászok százezer lejeihez viszonyítva: ezer leu kis összeg. Ma, amikor 1 méter szövet 3—400, egy öltöny ruhának elkészítése 2—400, egy pár cipő 500, egy pár jó ökör 14.000 leu, ezer leu valóban nem nagy összeg. Mikor nemzeti létünk megmentéséről van szó, ezer leu nem nagy áldozat, hiszen apáink ezer éven át életükkel és vérével áldoztak e szent célra. Azonban, ha összehasonlítást tesszünk a román, szász és székely áldozatkészség között, először is vegyük tekintetbe, hogy közöttünk nincsenek olyan dúsgazdag földbirtokosok, nagykereskedők, mint a románok, szászok között. Vegyük tekintetbe továbbá, hogy vagyonos embereink jó nagy része nemcsak az 1000 leus rendezet iskolaadót fizeti, hanem azonfelül nagy összegeket áldoz önkéntesen iskolai

célokra. Kötelességünk megemlíteni, hogy pl. a kátholikusoknál Bálinth György, Hánn József, Dr. Hinalder F. Ernő, Papp Z. Endre, Szabeny Antal, Dr. Vass Lajos és id. Ugron Ákos a jelen tárvben a rendes 1000 lejes iskolaadón felül egyenkint több ezer leut adtak a kath. iskoláknak. Továbbá ugyancsak a jelen tárvben a rendes iskolaadón kívül 1000 leut megközelítő, vagy azt meghaladó összegeket adtak a kath. iskoláknak: id. Betegh Pál, a Bőrgyár, Csató Imre, Drágomán Domokos, Dr. Hartwig István, Jakab Gyula, Dr. Jedál Gábor, Kiss István, az Orbán testvérek, Lasszmann Oszkár, id. Péter József, Rás János, Szabó György, Tamás Lajos, Tamás Simon, Z. Székely János s a Megyei Takarékpénztár.

A magyar társadalom nagy tisztelettel, hálával és szeretettel adózik e derék férfiak iránt, akik vagyontukat a köz javára is ily szépen, ily nemesen gyümölcsöztetik. Az ily férfiak valóban méltók az ő vagyontukra, jövedelmükre. S amíg a fővény ember vagyoni jólétét irigység, gúny és átok kíséri, addig jótékony férfaink vagyoni jólétének mindnyájan örvendünk, mert látjuk, hogy az ő vagyoni jólétükből a köznek is milyen nagy haszna van. Ha nekik van, másnak is jut.

De ne feledkezzünk meg a szegények áldozatkészségéről se. Ugyancsak a kátholikusoknál megismétlődött az idén is az a tavalyi felemelő eset, hogy többen, akik valahogy kimaradtak az adózók listájából, jelentkeztek, hogy ők is adózni akarnak az iskolákért, mert ez becsületbeli kötelesség.

Az az áldozatkészség, mellyel községeink iskoláink iránt viselkednek, ma a magyar társadalom legfőbb öröme és büszkesége. Valóban lelki gyönyörűség és nemzeti büszkeség látni, amint szegények és gazdagok nemes versenyre kelnek abban, hogy ki tegyen többet a magyar iskolákért.

SPORT.

V-ik helyen áll a Hargita T. E. a kerületi elsőosztályú football-bajnokságban.

Hosszu vajadás után végre napvilágra került a brassói kerületi football bajnokság őszi fordulójának eredménye. A bajnokság két forduló s így a jelen sport-év eredménye csak a tavaszi mérkőzések után fog véglegesen kibontakozni. Bár az őszi mérkőzések már régen lejártak s az eredmények nyilvánvalók lettek, még sem tudtuk eddig a végeredmények felől biztos fogalmat alkotni, mert nem lehetett tudni, hogy a különböző jogcímek alatt megóvott mérkőzések a zöld gyepsől a zöld asztalra kerülve, hogyan fognak eldőlni. Most végre a kerületi Sport-Szövetség kommunikéje alapján bizonyossá vált a csapatok következő helyezése.

Amint már előre tudvalevő volt, a saját háziüzeméhez szabott bajnokság élén a Brasovia áll. A csapat az őszi szezon elején szinte beláthatatlan végűnek látszó hatalmas tempóban indult; de később mindinkább ellanyhult s utolsó mérkőzésein már nem bírt megfelelni a hozzáfűzött várakozásoknak. De tekintve régi és jól együtt-tartott legénységét, még a klubpolitika kikapcsolásával is csak a Brasoviát várhattuk az őszi forduló élén állani; azonban legjobb erőinek közelebbi elvezetése miatt könnyen meglehet, hogy a tavaszi fordulóban épp úgy, mint az idén is, csalódások fognak érni a Brasovia részéről.

A fordulóban második helyen az N. S. E. szimpatikus együttese áll. A Hargitával szemben a szezon elején 5:1-re elvesztett szenzációs mérkőzése után mindenki más helyet jósolt az N. S. E.-nek; de a csapat csakhamar ösz-

szeszedte magát s későbbi szép győzelmeivel biztosította magának a második helyet, dacára annak, hogy utóbbi mérkőzések közül is elvesztett egyet a — zöld asztal mellett. Így legkomolyabb aspiráncsa lesz tavasszal a bajnokságnak.

Harmadik helyen áll a Coltea, mely még mindig a régi legénységével játszik; de mindaddig, amíg a csapat zöme mellé minden pontra odaváló embert állítani nem tud, nem lesz képes elnyerni a bajnokságot.

Negyedik az Olympia törekvő, fúrge csapata, mely lelkesedéssel és szerencsével vívta ki magának a negyedik helyet.

Ötödik a Hargita csapata, melynek az első mérkőzések nyomán szintén szebb jövőt lehetett volna jósolni; de később a szezon végére teljesen összetört.

Hatodik helyezett az M. T. E. nehéz csapata; míg a hetedik és nyolcadik helyen a H. T. V. igyekvő csapata és a fiatal I. S. C. osztoznak.

A végeredmény tehát:

I. Brasovia	13 pont
II. N. S. E.	11 "
III. Coltea	10 "
IV. Olympia	8 "
V. Hargita	6 "
VI. M. T. E.	5 "
VII. H. T. V.	3 "
VIII. I. S. C.	0 "

V-ik helyen áll a Hargita T. E. csapata. Alljunk meg itt egy kissé. Nem azért, mintha nem láttuk volna már második helyen állni is a Hargitát a bajnokságban; vagy mintha nem állt volna már máskor is az V-ik helyen és nem is szért, mintha ennél jobbat vártunk volna, hanem azért, hogy nézzünk kissé körül, hogy mit is jelent tulajdonképpen, hogy a Hargita a kerületi bajnokság elsőosztályában V-ik helyen áll és hogy hogyan jutott el eddig.

(Folyt. köv.) —h—r.

HIREK.

November 18.

Házasság. Szabados Ilonka (Torda) és Rájk Sándor (Odorheiu) Tordán f. hó 18-án házasságot kötöttek.

Halálozás. Idősb Péter Dénes kovács-mester életének 67 ik, özvegyiségének 4-ik évében, rövid szenvedés után, f. hó 12-én este 7 órakor Fenyéden csendesen elhunyt. Földi porait f. hó 14-én délután 2 órakor helyezték a fenyédi róm. kath. temetőben örök nyugalomra nagy részvét mellett. A derék iparost kiterjedt rokonság gyászolja.

Ösv. Szabó Józsefné életének 92-ik évében f. hó 17-én elhalt. Temetése 19-én délután 3 órakor lesz.

Papválasztás. F. hó 13-án, hétfőn Jakab Józsefet, a hosszas fogásigot szenvedett, volt udvarhelyi ref. segédlelkész, a bögözi ref. egyház hívei egyhangulag lelkészükre választották. A derék fiatal lelkész beköszöntőjét új egyházközségében december hó elsőfelében fogja megtartani.

Az Emke udvarhelymegyei fiókájának újjászervezése céljából november 17-én d. u. 3 órakor Sándor József kamarai képviselő, Emke alelnök-főtisztár városunkba érkezett és 4 órakor megjelent a ref. kollegiumban az újjászervező gyűlésen, amely nagy érdeklődés mellett folyt le. A gyűlést Pál István apát-szenátor nyitotta meg annak a kiemelésével, hogy itt a háboru előtt az Emke-ek virágzó fiókja volt, amely a háborus viszonyok miatt kénytelen volt áldásos működését beszüntetni, de most újból felveszi a munka elejtett fonálát. Üdvözli Sándor Józsefet, aki az új kulturumunka beindítása végett jött városunkba. Sándor József visszapillantást vet az Emke dicső múltjára és áldásos közművelődési tevékenységére, majd ismerteti azokat a súlyos veszteségeket, amelyek az új közbizonyi helyzet következtében érték (280 iskolát, több óvodát és számos népkönyvtárt veszített el. Az elvesztett iskolák között van az algyógyi világhírű székely földmives-iskola is.); és végül reá mutat arra a fontos feladatra, amely az Emke-re a változott viszonyok között várakozik. Felemlíti,

hogy a szervezkedés mindenütt győnyörően megindult s reméli, hogy e téren a székely anyavármegye sem fog hátra maradni, sőt vezetőszerepet fog vinni, amint tette azt a múltban. Sándor József beszédének hatása alatt a népes gyűlés az udvarhelymegyei fiók felújítását egyhangulag himondotta és megválasztotta a tisztikart. Ennek lett: Pál István apát-szenátor, alelnökök: Gálfalvy Samu, Szakáts Péter, Szabó András, Sebesi János, Tamás Albert és Vajda Ferenc. Titkár: Biró Lajos; jegyzők: Csefő Sándor, Szász József és Csiki Péter Pénztáros: Hlatki Miklós, ügyész Nagy Lajos dr. A tisztikaron kívül a megye minden részéből választottak száz választmányi tagot, akiknek névsorát egyik közelebbi szá munkban közöljük.

A református kollegium tanári kara és ifjúsága dec. 16-án ünnepeli Petőfi születésének 100 ik évfordulóját. Az ünnepély előkészületei mutatják, hogy az mindenképpen méltó lesz a nagy költő emlékéhez, s azokhoz az ünnepélyekhez, melyeket már ebből az alkalomból más helyeken rendeztek. Ezek az ünnepek világo borzó szövegűek, mert Petőfi, mint a természet, a nemes szív tüneményes költője és a világszabadság vértanu pörfétája mindenkié lett, az egész emberiségé. De főképp minden magyar keblet lángra gyújtó örömtűz ez a 100 éves évforduló. A magyarnak nemzeti természete, naiv lelkesedéssel áldozatkészsége, hazaszeretete, ragyogó szabadságszeretete, bátorsága, forró, lángoló érzelmevilága, szilajsága, szóval amiről csak bizonyosságot tett ezer esztendő alatt a magyar nemzet, mindannak ragyogó szépségei tarolnak fel Petőfi költészetében. Erkölcsei jelentőségében az ifjúságra nézve is páratlan ez a 100 éves évforduló, mert Petőfi a remény, az ifjuság, a tettvágy, a szabadságszeretet bajnoka is. Költészetének egységes és legmélyebb valója szerint jellemzően az ifjuságnak, az ifju emberi léleknek legnagyobb költője „annak a léleknek legnagyobb lírai megnyilatkozása, amely ebben a mi embervilágunkban a legköltőibb, az ifjuságnak”. Nincs senki, aki adósa ne volna Petőfi-ek egy érzésért, egy gondolkodásért vagy csak egy hangulatért! Ha hálás akar lenni, ünnepelje őt, s az emlékezet egy szál virágát tegye le Petőfi-ek, a világ ragyogó költőcsillagának, a magyar dicsőségnek oltárára! Legyen ez az ünnep ragyogó, bensőséges, hogy hirdesse, amely nép nagy fiát, nyelvét, irodalmát becsülül, ünnepelni így tudja, amely népnek van Petőfi Sándora, nem halt meg. Él! s nem halhat meg soha! Az ünnepély részletes programját a jövő számunkban hozzuk. Tájékozódásul jelezhetjük, hogy az este a Bukareszti színháztermében lesz, s utána az ifjuság tartja meg szokásos diák-bálját. Az estélyen Benedek Elek, a kiváló író, a kollegium volt növendéke tartja az ünnepi beszédet. Tompa László ez alkalomra írt versét fogja felolvasni. Sikertől megszerezni szaválásra Reményik Sándornak, a kiváló költőnek „Petőfihez” c. eddig még meg nem jelent hatalmas alkalmi költeményét is. Az ének-zene számok és melodramák közül már itt említjük meg azt, a János vitéz c. operettből összeállított pompás egyveleget, amelyet Peltzer V. vezetése mellett a Filharmonikus társaság énekkara és szóló énekek kíséretében fog előadni. Szerepel a műsoron egy kis színdarab, mely tárgyát a Petőfi életéből veszi. Bájos, finom kis munka, melynek előadására a legjobb műkedvelők vállalkoztak. Korhó diszkrét pedig Haáz F. és Sebesi J. tanárok készítik. Szóval a kollegium a legnagyobb szeretettel várja az ünnepélyt rendezzen. Hiszünk, hogy a közönség sietve siet majd Petőfi ünnepelni.

A Jótékony Nőegyesület f. hó 12-én közgyűlést tartott. A szokásos folyó ügyeken kívül a Bakóczy Károlyné lemondásával megürült egyik alelnöki állást töltötte be. Közfelkiáltással megválasztotta alelnöknek Haáz F. Rozsóné választmányi tagot s az ily módon turesen maradt választmányi tagsági helyre pedig dr. Vánky Kálmánét. Mind a két választással értékes erőket kapott a Nőegyesület, akiknek munkálkodásától a Nőegyesület megerősödését várjuk. Elhatározta a közgyűlés, hogy december 3-án d. u. mesedélután ren-

dez, karácsonykor pedig, a szépen sikerült gyermeknap jövedelméből szegény tanuló gyermekekét fog karácsonyfaünnep keretében megajándékozni. A választmány által javaslatba hozott tagságdíj felemelést elfogadta s új névsor összeállítását és új tagoknak toborzását mondotta ki. Bárcsak a szép tervek és határozatok a közönség és a tagok kis érdeklődésén hajótörést ne szenvednének.

Vágás községnek nagy ünnepe volt november 12-én vasárnap. Ekkor áldotta meg Pál István kerületi főesperes a világháboru folyamán tüzéségi lövedékektől megrongált, de a hívek és a Sztárus áldozatkészségéből most már teljesen kijavított templomot. Az ünnepi mise és a templom megáldása után a plebániában Pál István apátot és szenátort a községnek mintegy negyven tagból álló küldöttsége kereste fel és meleg ünnepelésben részesítette a székelység ügyeinek odaadó támogatásáért. A küldöttség tagjait Mihály Domokos, a község érdemes plebánusa ebédre hívta meg. Az ebéd folyamán Pál István a székelység érdekében kifejtett, több mint négy évtizedes munkáját a plebánus méltatta szép beszéd keretében, amit a jelen voltak zajos éljenzéssel fogadtak. Pál István Mihály Domokos plebánusnak a hívekkel való egyetértését és eredményes kulturális munkáját emelte ki, amire a mostani nehéz időkben igen nagy szükség van. Pál István szenátor a község lakóinak meleg ünnepelése között utazott vissza Vágásból székelyhelyére.

Petőfi ünnepély. A székelykereszturi unitárius főgimnázium november hó 12-én d. u. 3 órakor az intézet tornatermében nagyszabású Petőfi ünnepélyt tartott. M-gnyitót Gálfalvi Sámuel igazgató mondott, kinek gyönyörű beszéde talán a leghívebb tükör volt a nagy költő egyéniségének. Petőfi által a legmagasabb tükölyre vitt magyar népdalok örök fenségét és kellemét állította a hallgatóság elé. E mély mélyen járt, olykor szikrázott; erupciója pedig a legélesebb logika megnyilatkozása volt költői prózában. Emlekbeszédet Péter Lajos tanár tartott. Átgyurva, átdolgozva a maga lelkét, mély tisztelettel hajolt meg a népdalok királyának szellem és szív nagysága előtt. A szellemi élet terén kicsiszolt tanári lélek tiszta öntudatával jellemezte Petőfi költészetét, életét és halálát. A hallgatóság mély megilletődéssel a nagy elismeréssel adózott az előadó igazgatónak és tanárnak. Úgyes volt a Borbáth fiúk zongora nyitánya, Szabó Erzsébet, Varga István és Simón Domokos VIII. oszt. tanulók szaválata. Elismerés illti az ifjusági dal-kart, mely Petőfi zenésített népdalival nyerte meg a közönség tetszését.

Köszönetnyilvánítás. A Székely Dalegylet és a Filharmonikus Társaság elnökségei ezton nyilvánítják hálás köszönetüket a rendezőknek és szereplőknek, valamint mindazoknak, akik önzetlen fáradozásukkal a hangverseny sikeréhez hozzájárultak.

Sikerült, szép ünnepély keretében áldozott a róm. kath. főgimnázium ifjusága Szent Imre emlékének november 12-én d. u. 5 órakor az intézet tornacsarnokában, ahol nagy számu érdeklődő közönség jelent meg. A műsor minden egyes pontja a közönség teljes elismerésével találkozott. Az ifj. zenekar és ének-kar két-két számmal szerepelt Khell István tanár vezetése mellett. Ugy a zenekart, mint az énekkart az összehang, a precíz előadás jellemezte. Hasonlóan nagy gyakorlottságot áruit el Flórián Aranka és Vass Magda rutinos zongorajátéka is. Biró András és Soó Kató VIII. o. tanulók egy-egy költeményt szavaltak általános figyelem között nagy hatással. Zajos derűltséget váltott ki Gáspár Istvánnak „Az önképzőkör” című kedves monologja, amelyet Erdélyi András IV. o. tanuló adott elő figyelem keltő ügyességgel. Az ünnepi beszédet Márton András önképzőköri elnök mondotta. Tartalmasságánál és szép előadásánál fogva kiemelkedett a szablonos ünnepi beszédek közül. Az egész ünnepély az ifjuság komolyságát és benső elmélyedését áruilta el.

Dr. Szabó Gábor és Dr. Nagy Lajos ügyvédek irodájukat a Strada Printul Nicolae (Árpád utca) 2 szám alól ugyanezen utca 12 szám alá helyezték át.

Rákosi Jenőt, a magyar ujságírásnak ősz fejedelmét lelkes ünneplésben részesítették a napokban nyolcvanadik születése napja alkalmából a magyarországi írók és ujságírók. Az összes lapok vezető helyen méltatták a kiváló író és ujságíró érdemeit, akik oly sok író fedezett fel és vezetett be az irodalomba.

Hangverseny, színi előadás. Sok jó hír és nagy érdeklődés előzte meg a Filharmonikus Társaság és a dalegylet vegyeskara által f. hó 11-én, szombaton este, a színházteremben közös erővel rendezett estélyt. A bizalom előlegezésére okul szolgált a szereplő két zene- és dalművelő egyesület eddigi több sikeres szereplése, karmestereinek hozzáértése, valamint a színpadi játék rendezőinek elismerten kiváló invenciója, izlése és ritka ügybuzgalma. Nem is hisszük, hogy az estély teljes házat megtöltő közönségből valaki várakozásában csalódott volna. A dalegylet vegyeskara — Révay György gondos és lendületes vezetése alatt — egy csinos műdallal, majd ismét egy nagy hatást és újrást kiváltó magyar népdalegyüttessel szerepelt. A filharmonikusok — Peltzer dr. hasonlóan kiváló vezetésével — Offenbach Orfeusz ából játszottak nagy precizitással. Haydn vonósnégyesét a társaság vonósnégyese — Pelzer dr. — Khehl — Voszka — Filó dr. — szintén kiváló gondtal és tetszést kelteve adták elő. Róth Gyula virtuozitás számba menő, bravuros fűtyszóólait a közönség szinte elámulva hallgatta, ráadásul is követelt. Az estély csattanója azonban az utóljára maradt Bábubolt előadása volt. A darab kiállítás, az izléses ruhák, csoportozatok változatossága — dr. Hinféder F. Ernőné, Révay Györgyné és Haáz F. Rezső izlése és sok fáradozással járó munkája — valóságos meghaladta Farkas Imre bájos kis operettjének jelentőségét. A szereplők is, a csengő és erőteljes hangú Bálint József dr., Nagy Irma, egy kínai bábú komikus szerepében: Jeszenszky Miklós és az összes, itt fel nem sorolható szereplők, énekesek, a kedves bábuk mind versenyeztek, hogy játékuikkal is méltót produkáljanak a kiállítás gazdagságához. Az énekeskar betanítása a Révay György, a zenekaré és az estélyen a zenei vezetés: Pelzer Vilmos dr. karmesterek érdeme. Az előadást szerdán zsúfoltság előtt megismételték. (— a — ó.)

Tudósító-estély. A székely nép körében nagy népszerűségnek örvendő Erdélyi Tudósító c. lap írói gárdája nagyszabású irodalmi és művész estélyt rendez városunkban november 26-án, vasárnap este pont 8 órai kezdettel a főgimnázium tornacsarnokában. Az estély magas színvonalát biztosítják a szereplő személyek, akiknek neve már magában véve elegendő garancia a sikerre nézve. A műsor keretében szerepelni fog Ikrich Augustus missziós nővér Temesvárról, aki szociális ügyekben Svájcot is bejárta s fiom és kedves megjelenésével és nagy tudásával mindenütt nagy sikereket aratott. Már az ő személye is elegendő volna arra, hogy a Tudósító estélye nagy látogatottságnak örvendjen, de mellette ott találjuk Szemlér Ferencnek, Veress Ernőnek, Vorbuchner Adolfnak és Terstyánszky Sándornak a neveit. Szemlér Ferencnek neve városunk közönsége előtt teljesen ismeretes. Mint költő, mint előadó egyaránt kiváló. Veress Ernő és Vorbuchner Adolf mint szerkesztők a nemesveretű írásművészetnek olyan reprezentánsai, akik szintén általános érdeklődésre tarthatnak számot. Terstyánszky Sándor pedig Erdély legjobb konferálói közé tartozik. Brassó város közönségének még senki sem szerzett annyi derült percet, mint ő. Helyből pedig a Dr. Peltzer, Khehl, Dr. Voszka és Dr. Filó-féle kitűnő vonós társaság, Szabó Gus, Dr. Benedek Géza, a Székely Dalegylet, Biró Lajos és Szász József fognak szerepelni. Mind ismert, közkedveltségnek örvendő név. A részletes műsort a falragaszok közlik. A rendezőség, hogy a közönség minden rétege részt vehessen az estélyen, a belépő jegyek árát mérsékelten 15 leuban állapította meg remélve, hogy a tehetősebbek amugy is felül fognak fizetni a jótékony célra. A helyek számozva lesznek, s a jegyek nov.

22 től a Könyvnyomda R. t. üzletében előre válthatók.

A második polgári filléres-tély f. hó 25-én, szombaton lesz a Bukarest-szálló színháztermében a következő műsorral: 1. Nyitány. 2. Konferál Körtvélyfáy József. 3. Monologot ad elő Vass Magda. 4. Énekel Bodrogi Balázs. 5. Szaval Fülöp Erzsike. 6. Hegedű szóló, előadja Khehl István. 7. „A mester darabot ír“ 1 felvonásos szindarab, írta Szemes Béla. Előadják: Szabó Ivke, Orbán Z. lma, Jeszenszky Miklós. Rendezők: Fülöp Jucika, Gábor Margitka, Tassaly József, Mártinovic Andor.

A Szociális Misszió Társulat nov. 13-án délután Szász Józsefné előnöklété mellett gyűlést tartott, amelyen a szegények segélyezésének ügyével foglalkoztak. Elhatározták, hogy ebből a célból december havában bazárt rendeznek. A társulat elnöksége azzal a kérelemmel fordul városunk tehetősebb polgáraihoz, hogy a bazár céljaira, a szegények között való kiosztásra használják ruhát, cipőt, könyvet, babát játékszert stb. adományozni kegyeskedjenek. A szíves adományokat a Szociális Misszió Társulat helyiségében (róm. kath. finevel intézet) nov. 20—dec. 1-ig mindennap délután 3—5 óráig veszik át. A nemes, emberbaráti ügyet ajánljuk a közönségünk figyelmébe.

Ujra panaszt hallunk s a panasz újra faluról jön. Pár évvel ezelőtt kényszerfuarozással nyomorították meg a népet, s hosszas kérelmezések folytán a kényszermunka azzal szűnt meg, hogy az nem fog újlag bekövetkezni. S most újra itt van. Szentgyházásfalú, Kápolnásfalú, Lövete gazdái 50—60 km. távolságról kell tüzfát beszállítsanak a vármegyei tisztviselők részére. Ezt az eljárást még az sem menti, ha az illető községek lakói más kényszermunka alól felmentettek, avagy az illető községek pézstárai fuvarvisszatérítés címén valamelyes összeghez jutnak. Tudjuk, hogy tisztviselőink gyengén vannak fizetve; de azt a gyenge fizetést ne a néppel anyhíttessék, amely már is nyög a különféle torhek sulya alatt. Adjanak tisztviselőinknek megfelelő fizetést; de ne kényszerítsék a községek lakóit arra, hogy tengelyig erő sárban, két napot legyenek kénytelenek eltölteni igás állataikkal, míg egy egy szekér fát Udvarhelyre befuvaroznak.

A Harangzó, ez a mult téli időszakban már megkedvelt, csinos formájú, tartalmas kis folyóirat ismét megindult a lelkes kereszturi ref. pap: Nagy Lajos gondos szerkesztésében. Az első szám, mely már több nemes erkölcsi felfogást hirdető, de emellett érdekes cikket, költeményt, krónikát és különféle tartalmat, december elsejéről van keltozva. A következő számok december, január, február és március hónapokban, havonta kétszer, fognak megjelenni. Előfizetési díj 12 leu. A nívó kis ujságot ajánljuk a közönség figyelmébe.

Kérelem. Oligar Mihály mészárossegéd az oclandi Pretura által kiadott munkakönyvét elvesztette s kéri a becsületes megtalálót, hogy adja át a lap kiadóhivatalának.

Petőfi ünneplése a ferencesek iskolájában. A ferencesek fiúiskolájában e hó 13-án d. e. 9 órakor ünnepelték meg Petőfi Sándor születésének százados évfordulóját. A műsort Petőfi költeményei és népdalai, továbbá az ünnepi beszéd töltötték ki. A műsor végétével a megjelent szép számú közönség előtt Pál István apátplebános mondott köszönetet a tanítóságnak az ügybuzgalomért, mellyel az ifjúság figyelmét felhívja Petőfi költeményeire, hogy az abban gyönyörködjenék és tanulja megismerni a nyelv szépségeit, a stílus és embertársak

íránt való szeretetet és a természeti jelenségek megfigyelését.

Keresztur megelőzte Udvarhelyt. Az egyelemes iskolai adózást a székelyudvarhelyi róm. kath. egyházközség is akkora lelkesedéssel fogadta, hogy azt nagyobb lelkesedéssel fogadta, nem is lehet. Az egyháztanács pedig a legugyobb ügybuzgósággal látott munkához, hogy életbe léptesse az adózást. Mindennek ellenére a kereszturi katolikusok megelőzték az udvarhelyieket, mert amíg nálunk csak most kerül sor a fizetésre, addig a kereszturi katolikusok már több mint egy hónapja, hogy fizetik az egyetemes iskolai adót s annak tekintélyes részét már be is fizették. Szívbeli gratulálunk a kereszturiaknak! Ez a tény nagyszerűen dicséri a kereszturi katolikusokat, de dicséri elsősorban a katolikus hittörvényes ágilis vezetőségét: az egyháztanácsot és a plebánost!

A Dalegylet f. év november hó 11-én tartott hangversenyén elvesztett egy kb. 1 1/2 cm. széles sima felületű, tömör arany karkötő. Kérjük a becsületest megtalálót, hogy azt jogos tulajdonosának Dr. Dienesch orvosnak Kossuth u. 45 sz. a. lakásán, 500 leu jutalom ellenében adja át.

Az ismétlőiskola tanulási idejének szombat délutánról más munkanapra való áttétele érdekében, e lapok hasábján tett közérdeklő véleményezésre válaszolva, értesítjük az érdeklő szülőket és cseléd tartó gazdákat, hogy az illetékes felsőbb hatóság engedélyezése alapján, a szombat délutáni időt kicseréltük péntek délután 2—4 ig tartó tanulási idővel. Midőn ezt ezton is tudomására adjuk a gondozóknak, felhívunk minden érdeklő félt, akiknek 12—15 évig terjedő kora és más iskolába nem járó fiú vagy leány gondozottja lakik a város területén, hogy minden további figyelmeztetés és felhívás nélkül írassa be és járassa szerdán és pénteken pontosan az ismétlőiskolába. *Gyermek* Mihály leányiskolai igazgató, *Szabó* János fiúiskolai igazgató.

Kezes-kisfaludi oigányok voltak a farkaslaki róm. kath. templom rablói, akiket a csendőrség elfogott és becsülettel a helyi törvényezékhez, hogy elvegyék vakmerő tettükért méltó büntetésüket.

A szerkesztő üzenete.

Az összetörődött aktuális közlemények miatt több cikk kimaradt jelen számunkból, amiért elnézést és türelmet kérünk.

KÖZGAZDASÁG.

Itt a tél, még ősz sem volt s egy szerre minduntalan fehér pihék szállanak a levegőben. Őszi vetésre már alig lehet gondolni, s ha vetne is valaki, a vetés után megfelelő aratást alig várhat. A jövő tükába emberi szem bele nem tekinthet, de a tíz hét alatt leomlott eső mennyiségből arra lehet következtetni, hogy nagy havunk ez év telén alig lesz, s így hótakaró hiányában a gyenge vetések, ha a most elvetett mag kikelhetne is, alig bírná ki az esetleges száraz, hőmentes telet. Tavaszrak vetésére kell pótolni az elmaradt buzavetéseket, s azt pótolni, a folyó év megmutatta legalkalmasabb a burgonya nagyban való termesztése. A burgonya a helyi piacon is elhelyezhető nagymennyiségben, de ha ennek dacára is fölösleg maradna, az sem okozhat gondot, burgonyából nagy a kivétel a rogátba. Ha az idő engedi, a gazdák a tavaszrak alá való szántástól ne idegenkedjenek, mert az idejét multa már az a felfogás, hogy nem jó ősszel szántani.

Az állatáraknál lassu emelkedés észlelhető.

Gabona-árak a helyi piacon változatlanok. Gyümölcs nem kerül sok eladás alá. Gyenge gyümölcstermésünk volt, itt volna az ideje, hogy a gyümölcstermelésre, mint igen fontos, jövedelmező mellékgazdasági ágra, nagyobb sulyt helyezsünk. A fak gondozása, takarítása, trágyázása mind-mind hozzájárul ahhoz, hogy nagyobb jöve-

delmet érjünk el. A kárültekinő gazda mindennel fokozhatja jövedelmét, csak ne feledje el „Élj az idővel!“

V.—6.

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

A helybeli Államrendőrség folyó hó 15. napján délelőtt 10 órakor váratlanul, minden előzmény és bevezetés nélkül munka-asztalom melletti letartóztatott, karhatalommal a rendőrségre kísért és ott fogva tartott a késő délutáni órákig, emellett takaréktetőkönyveimet, vagy 60 darab munka alatt álló különböző bőreimet lefogalta és portékáim eredete felől vallatott mint egy tetten kapott rablót, míg végre meggyőződve teljes ártatlanságomról, elengedett.

Az eljárás jelenlegi folyamában természetesen nem tudhatom, hogy kinek a feljelentésére történt meggyaláztatásom, azonban tekintettel az ilyen alkalmakkor rendszerint keletkezni szokott mende-mondikra, becstelében, egy heaszú élet tisztességes munkájában megszült fejem és kiterjedt családom jóhírneve, reputációja érdekében szükségemnek tartom városom közönségével tudatni, hogy meg-hurcolóm ellen a törvényeszerű lépéseket megtettem, s bár a letartóztatással kapcsolatos nyomozás sem tudott ellenem semmi terhelő adatot kideríteni, a bekövetkező törvényes eljárás teljesen tisztázni fogja azideig érintetlen becsületemet.

Ódorheiu, 1922 november 16.

Id. Verestói Dániel.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Ódorheiu (Székelyudvarhely)

Dela Judecatoria de ocol din Cristur.
No. G. 1418—1922.

Publicatie de licitatie.

Subseminatul delegatul judecătoresc de ocol din Cristur in senzul — § lui 102. de lege LX. t. din anul 1881 prin aceasta publică, ca in urmă decisiunii din anul 1922 de sub 657/2 al judecatoriei de ocol din Cristur efeitandu se in Criseni pentru suma de 1000 Lei și acc. executiune de escontentare in favorul Nagy Regina repr. priu. avocatul Dr. Viola Sándor mișcătoarele cuprine și supracuprine cu aceasta ocaziune și prețuie in 2000 L. și anumelaruță se vor vinde prin licitatie publica. Deci in urma decisiunii de sub No. G. 1418—922 a Judecatoriei de ocol Cristur pentru incasarea pretenziunii de 507 Lei 90 bani stabilite până astazi sa decide terminul de licitatie pe 6 Decembrie anul 1922 la orele 10 a. m. in Criseni și la acea comparatorii seinainte cu aceia observare, ca miscatoarele din sus, in senzul art de lege LX. din anul 1881: § lui 107, 108 din partea celui mai sus acestea miscatoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Intrucat mișcătoarele licitande sau cuprine și supracuprine din partea altor creditor și acestia și au căști-gat drept de escontentare asupra licitatiei in senzul § lui 120. legei LX. din 1881: se va efectui și in favorul lor.

Cristur, la 12 Novembrie 1922.

Andrei Lőrinczy,
delegatul, judecătoresc.

Dela Judecatoria de ocol din Cristur.
G. 997—1922.

Publicatie de licitatie.

Subseminatul delegatul judecătoresc de ocol din Cristur in senzul § lui 102 de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică, ca in urma decisiunii din anul 1922 de sub 452/5 al judecatoriei de ocol din Cristur efeitandu se in Betesti pentru suma de 8314 Lei 46 bani și acc. execuționea de escontentare in favorul dr. Viola Sándor avocat in Cristur mișcătoarele cuprine și supracuprine cu aceasta ocaziune și prețuie in 13000 Lei și anume căruță și 2 cai se vor vinde prin licitatie publica.

Deci in urma decisiunii de sub No. G. 997/1922. a Judecatoriei de ocol Cristur pentru incasarea prescuționei de 1019 Lei 70 bani stabilite până astazi să decide terminul de licitatie pe 30 Noembrie 1922 la orele 2 a. d. in Betesti și la acea compărătorii, se

Szenzációs olcsó árak Hirsch Rudolf divatáru üzletében.

Nagy küldemény férfi- és női téli posztók és barchetok érkeztek.

Férfiöltönyre való tiszta gyapju szövet teljes hozzávalóval Lei 750.

Szövetek

raglán, télikabát, felöltő és öltönyökre, női kabátokra, gyermekruhákra nagy választékban és rendkívül jutányosan kaphatók.

Vásznak lepedőkre, női és férfi fehérneműre, siffonok, asztalterítők, dunyha- és párnatokok, dunyha- és párnahuzatokra, butorszövetek, ágyszerítők, kávésgarnitúrák stb. **LÖBL R.** Odorheiu, Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 25. szám.

inainte cu aceea observare, ca mișcă toarele din sus în sensul ar. de lege LX. din anul 1881 § ul 107, 108 din partea celui mai sus acea mișcătoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Intrucat mișcătoarele licitand sau cuprins și supracuprins din partea altor creditori și acestia și au căștigat drept de escontare asupra licitației în sensul § lui 120 a legei LX. din 1881: se va efectui și în favorul lor.

Cristur, la 12. Nevevrie 1922.

Lőrinczy, delegatul judecătoresc.

Tribunalul Odorheiu.

C. 1493/2—1921.

Hirdetmény.

Az odorheiu törvényszék közhírré teszi, hogy Molnár Mária férj. Dimény Jánosné vargasi lakos részéről az 1911. I. t. c. 748. §-a alapján előterjesztett kérelem folytán a debicai hadikórházban 1915. május 15-én állítólag elhalt Molnár Ferenc volt vargasi lakos elhalálása tényének megállapítása iránt az eljárás a mai napon megindította és az állítólag elhalt részére ügygondnokul dr. Sebesi Ákos ügyvéd, odorheiu lakost rendelte ki.

Felhívja a törvényszék Molnár Ferencet és mindazokat, akiknek az ő életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot, vagy az ügygondnokot a Molnár Ferenc életbenlétéről értesítsék, egyezseregind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az ő életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság a jelen hirdetésnek az „Ardealul Juridic”-ban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 héletelte után a nevezett elhalálásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu la 13 Aprilie 1922.

D. Gheorghiu, m. p. jude de trib.

Pentru conformitate:

Burghardt, cancelist.

Harisnya-fejelés gyári módon. Minden párhoz egy fél melléklendő anyagul. Str. Mihailu Viteazul (Király-u.) 23.

Villanyszerelési

és mindenféle villanyjavítási munkákat jutányosan elvállal és pontosan teljesít: **PATAKY ELEK** villanyyszerelési vállalkozója Str. Cloșca (Attila-u.) 7. sz.

Egy jó karban levő gyermek-kocsi megvételre kerestetik.

Cim: a kiadóhivatalban.

Veszek és eladok mindenféle

ingóságokat bizományba. Raktáron vannak: háló- és szalon-szoba teljes berendezések, tükrök, heverők stb. a legolcsóbb árak mellett.

SZABÓGYŰLŐ

kárpitos és bizományi raktára. Str. Princ. Elisabeta (Bethlen-u) 18. szám.

Uj gőzmosóda.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Józ Mihályné Vártaei „gőzmosóját” átvettem, s azt **Strada Printul Mircea (Petőfi-utca) 31.** szám alatti üzlethelyiségemben újonnan felszerelve berendeztem.

Elvállalok mindennemű fehérnemű- és ruhamosást, vasalást, pesét-tisztítást stb.

Tisztavári Sándorné.

Alkalmazást keres

nyug. áll. főtisztviselő, perfekt könyvelő, magyar, német, román nyelvekben perfekt. Czim: a kiadóhivatalban

ELADÓ 5000 darab 1 literes

borvizes üveg

Szöllősi Samu cégnél. Odorheiu—Székelyudvarhely.

Van szerencsém a nagyérdemű vásárló közönséget értesíteni, hogy gazdasági gép- és terményüzletembe a fűszer és vegyesárut is bevezettem. Szives tudomásvétel után jó indulatu pártfogát kér. Teljes tisztelettel:

özv. Jeszenszky Jánosné.

Eladó emeletes kőház

Odorheiu-Székelyudvarhelyen, földszinten üzlethelyiségekkel. Közlelbi feltételek megtudhatók: dr. Szenkovits János ügyvéd irodájában.

Eladó ház

Székelykeresztúron, üzlethelyiséggel, kerttel, istállóval, azonnal elfoglalható. Cim a kiadóhivatalban.

BODEGA

Ifj. KASSAY F. DÉNES

Odorheiu—Székelyudvarhely, Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-u.) 16.

Állandóan raktáron:

Házi kolbász
friss szebeni sonka,
budapesti Herz-szalámi,
különböző szardíniák,
ringli, oroszhal,
csemegesajtok, vaj,
mindennemű prima likörök,
cognac, Jamaikai tea rum,
Bürger sör,
Előpatáki, felsőrákosi
gyógyborvizek,
szódavíz.
Kis- és Nagyküküllő-menti
fajborek nagyraktára.

Egyben felhívom a t. vidéki vendéglősök b. figyelmét is jó minőségű boraim megízlelésére. (Nagybani eladás.)

Szekerek megbízható beálló helye.

Nagyérdemű közönség!

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy a csiki örlesek nagyobb részben befejeztettek, s így a helybeli n. é. öröltető közönség fokozottabb mértékben gyors kiszolgálása biztosítva van. Felkérem tehát mindazokat, kik a közelgő karácsonyi ünnepekre malmomban öröltezni szándékoznak, hogy ne várják be karácsony nagy hetét, hanem a terelődést elkerülendő, már most örölteessenek.

Előszékeny és pontos kiszolgálásról mindekit biztosítok. Tisztelettel:

FABIÁN JÓZSEF,
műmalom tulajdonos.

BANCA MARMOROSCH, BLANK & Co. S. A.

TARGU-MURESII FIÓKJÁNAK ODORHEIU-I KIRENDELTSÉGE

ODORHEIU-SZÉKELYUDVARHELY, BULEVARDUL REGELE FERDINAND 20.

Alapítke és tartalékalap lei 302.000.000,— Betétek lei 2.500.000.000,—

TELEFONSZÁM II.

Betéteket legelőnyösebb kamattal és azokat bármikor felmondás nélkül visszafizeti.

Átutalásokat a bel- és külföld minden placára testvér-intézetek és közvetlen összeköttetés útján legelőnyösebben és leggyorsabban eszközöl.

Kölcsönöket nyújt a legelőnyösebb feltételek mellett —

Vállalatok részére óvadékokat nyújt.

Amerikai testvér-intézete (New York, Broadway Street 33) valamint bármely amerikai bank által átutalt összegeket és kibocsátott csekket leggyorsabban kifizet.

Elvállal és lebonyolít minden a bank-szakmához tartozó ügyet, valamint kereskedelmi ügyletek finanszírozását.

C. 379—1922.

Hirdetmény.

Az odorheiu törvényszék közhírré teszi, hogy Pető Mihály sükei és Pető György felsőrákosi lakos részéről az 1911. I. t. c. 748. §-a alapján előterjesztett kérelem folytán mint a volt m. kir. 24. honvéd gy. ezred katonája 1914. évi augusztus 9-én az orosz fronton Lembergől mintegy 25 km. távolságra egyik ütközetben, egy erapnel szilánktól a hátán találva, állítólag elesett, Pető Sándor volt felsőrákosi lakos elhalálása tényének megállapítása iránt az eljárás a mai napon megindította és az állítólag elhalt részére ügygondnokul dr. Sueiu János ügyvéd, odorheiu lakost ren-

deltte ki.

Felhívja a törvényszék Pető Sándort és mindazokat, akiknek az ő életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot Pető Sándor életbenlétéről értesítsék, egyezseregind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az ő életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság a jelen hirdetésnek az Ardealul Juridic-ban történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 héletelte után a nevezett elhalálásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 13 Aprilie 1922.

D. Gheorghiu m. p. jude de trib. pentru conformitate: **Burghardt,** cancelist.

A téli idényre ajánljuk az ELISMERT LEGJOBB



A LEGNAGYOBB CIPŐGYÁR AZ ORSZÁGBAN. 190 saját főkelelep a bel- és külföldön.

TURUL-CIPŐT

„TURUL” CIPŐGYÁR R.-T.

Fiókraktár: ODORHEIU, Bul. Reg Ferd. (Kossuth-utca) 9. szám.

Nagy karácsonyi vásár

a mig a készlet tart:

1 mtr. tennisz-flanell	24 L.
„ finom barchend	28 L.
„ prima minőségű flanell barchend	32 L.
„ legjobb minőségű ceno barchend	34 L.
„ egész finom fajta széles barchend	38 L.
„ jó mosó, szintartó karton	22-28 L.
„ angol ruhabársony 65 cm széles	85 L.
„ prima strux cord nadrágszövet 130 cm. széles	110 L.
„ 80 cm. széles női ruhacsipő	50 L.

Gyermek patent harisnyák 14 leitől feljebb minden nagyságban. Férfi téli sapka 50 leitől. Férfi és női kötött keatyúk 14 leitől. Női harisnyák 17 leitől, férfi téli kötött harisnyák 15 leitől felfelé. Utazó takarók, olajfestmények, alkalmas karácsonyi ajándék, kész paplanok, vállkendők, nagy- és hárszárú kendők, férfi-, női fehérneműk, trikó- és hárszárú cipők, kalapok és mindennemű árukban

dus választék, legolcsóbb árak!

Szenkovits János utódánál